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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 28/06/2023. 

Presentes/Membros: José Luiz Ribeiro – Titular - SEMDETTUR; Carlos Alberto L. 

Beltrame - Titular Secretaria do Governo; Arlete da Mota Trevelim Rocha – Secretária 

Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho; José Antônio Fernandes Paiva – 

Titular – Serviços; Marcelo Arruda Marques - Titular – Serviços e Presidente do 

Conselho; Paulo Estevam de Camargo - Titular – Indústria; Homero Scarso – Suplente 

– Indústria. 

Convidados: Mariana Cancilieri – SENAC, Deusdedit Furlan - SEMDETTUR. 

Justificativa de ausência: Milton Costa – Titular - Indústria.  

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 1 

trinta minutos, no Sindicato das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas, de Material Elétrico, 2 

Eletrônico, Siderúrgicas e Fundições de Piracicaba, Saltinho e Rio das Pedras – SIMESPI 3 

localizado na Rua Samuel Neves, 1601 – Jardim Europa, Piracicaba, realizou-se a 4 

reunião ordinária do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba 5 

(CTER). A reunião iniciou-se com o Sr. Marcelo Arruda Marques Presidente do Conselho 6 

Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) o qual agradeceu a 7 

presença de todos e iniciou a reunião com a leitura da pauta que tratou sobre: 1. 8 

Apreciação da Ata da reunião anterior; 2. Alteração do regimento Interno do Conselho 9 

Municipal do Trabalho, Emprego e Renda; 3. Abertura para os informes da bancada e 10 

após finalizar a leitura, apresentou e desejou boas vindas ao novo membro titular da 11 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo - SEMDETTUR 12 

que compõe a Bancada do Poder Público Sr. José Luiz Ribeiro em substituição ao Sr. 13 

José Luiz Guidotti Junior e em seguida passa a palavra para a Sra. Arlete da Mota 14 

Trevelim Rocha Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho a qual 15 

informa que após o Minsitério do Trabalho ter realizado análise do Regimento Interno do 16 

Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba - CTER, foi constatada 17 

a falta de conformidade dos documentos, razão pela qual deverá ser apresentada nova 18 

documentação em consonância com a Resolução CODEFAT nº 890, de 2020, assim 19 

sendo é necessário que os membros das bancadas (titulares e suplentes), informem 20 

nome completo, o CPF, telefone e email atualizados para tal regularizção, em seguida, o 21 

Sr. José Luiz Ribeiro agradece a recepção e diz que já iniciou o trabalho visitando 22 

algumas empresas e cita o Parque Automotivo e comenta que o mesmo recebeu incentivo 23 

do Governo Federal com o objetivo de reduzir os preços dos veículos e aquecer o setor 24 

da indústria automotiva e o Centro de Conhecimento e Pesquisa PECEGE que busca 25 

fomentar e incentivar a produção do conhecimento técnico e acadêmico por meio de 26 

pesquisas e diz ter ficado impressionado com a estrutura física e tecnológica dessas 27 

empresas e sugere ao Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda 28 
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de Piracicaba Sr. Marcelo Arruda Marques que realize a próxima reunião do conselho no 29 

espaço da PECEGE, para que todos os membros do conselho possam conhecer. O Sr. 30 

Marcelo Arruda Marques solicita à secretária executiva do CTER a Sra Arlete da Mota 31 

Trevelim Rocha que providencie junto ao PECEGE a possibilidade deste agendamento. O 32 

Sr. José Luiz Ribeiro comenta que desde que assumiu como Secretario Municipal de 33 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, procurou se inteirar dos projetos da 34 

SEMDETTUR e elogiou o trabalho realizado pelo secretário anterior da pasta Sr. José 35 

Luiz Guidotti Junior, menciona alguns projetos como o recapeamento da pista de pouso e 36 

decolagens e a ampliação da pista auxiliar do Aeroporto Municipal Pedro Morganti e 37 

acrescentada a importância deste para Piracicaba e Região e também menciona a 38 

intenção de pessoas que querem investir no Mirante, trazendo restaurante para o local. O 39 

Sr. Carlos Alberto L. Beltrame desejou boas vindas ao atual secretário da Secretaria 40 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo - SEMDETTUR Sr. José 41 

Luiz Ribeiro e se colocou a disposição para contribuir no que for necessário e comenta 42 

que o deputado estadual Helinho Zanatta, o secretário anterior da pasta Sr. José Luiz 43 

Guidotti Junior e o diretor do Aeroporto Sr. Marcelo Kraide, tiveram reunião com o Ministro 44 

de Portos e Aeroportos, para discutir sobre a possibilidade de regionalizar o Aeroporto 45 

Municipal de Piracicaba e para isso houve a necessidade de fazer investimentos para a 46 

modernização e ampliação da infraestrutura. O Sr. José Luiz Ribeiro comenta sobre o 47 

convite que recebeu do Ministério do Trabalho para participar da reunião de Trabalho com 48 

os gestores locais do Sine, agendada para o dia 03/07/2023. A Sra Deusdedit Furlan – 49 

SEMDETTUR informa que neste ano a Secretaria Municipal de Desenvolvimento 50 

Econômico, Trabalho e Turismo com parceria do SENAI e SENAC realizou uma série de 51 

cursos de qualificação em diversas áreas e também comenta sobre o “Programa Meu52 

Futuro Emprego”, projeto que está sendo desenvolvido dentro das escolas com a53 

finalidade de preparar o estudante para o mercado de trabalho e também menciona sobre 54 

a Feira de Empregabilidade que será realizada nos dias 22,23,e 24 do mês de agosto. A 55 

Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha informa que a presidente do Conselho Municipal da 56 

Mulher, Sra. Marilda Soares, participou de uma reunião na SEMDETTUR na qual 57 

mencionou sobre o evento denominado “Agosto Lilás”, que tem como objetivo alertar a58 

população sobre a importância da prevenção e do enfrentamento à violência contra a 59 

mulher, incentivando as denúncias de agressão, tentando levar informação e 60 

conscientizar a população, o SEBRAE um dos participantes desta mesma reunião 61 

comentou que possui algumas ações que envolvem o tema citado, a Sra Marilda Soares 62 

demonstra interesse em conhecer essas ações e ambos sugerem realizar uma 63 

apresentação na próxima reunião do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda 64 

de Piracicaba (CTER), o Sr. Marcelo Arruda Marques presidente do CTER e os membros 65 

das bancadas presentes concordam em colocar o assunto na próxima pauta da reunião 66 

do dia 30/08/2023. O Sr. José Antônio Fernandes Paiva comenta sobre a vinda da 67 

empresa do grupo Santander “SX TOOLS” para Piracicaba que deverá criar até 3.000 68 

vagas de empregos e sugere convidar os responsáveis do Departamento de Recursos 69 

Humanos para informar de como está sendo realizada a inscrição destes candidatos para 70 

o processo seletivo. O Sr. Carlos Alberto L. Beltrame menciona que a Secretaria de Ação 71 

Cultural está realizando diversos projetos e diz que é necessário valorizar da cultura de 72 

Piracicaba e cita que Piracicaba irá receber recursos por meio da Lei Paulo Gustavo 73 
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criada em 2022 para incentivar a cultura. O Sr. Paulo Estevam de Camargo desejou boas 74 

vindas ao Sr. José Luiz Ribeiro e sugere que o Poder Público deve incentivar as 75 

empresas de pequeno e médio porte a se desenvolverem, para promover o 76 

desenvolvimento do município, através da geração de novos empregos e buscar realizar 77 

um estudando sobre a possibilidade de aumentar o número de doações de terrenos para 78 

que estas possam ter a oportunidade de possuir o seu próprio espaço físico. O Sr. 79 

Homero Scarso reforça o apelo do Sr. Paulo Estevam de Camargo sobre o incentivo para 80 

as empresas de pequeno e médio porte. O Sr. Marcelo Arruda Marques encerra a reunião 81 

agradecendo a presença de todos. Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária 82 

executiva do CTER, redigi a presente ata, a qual assinam. 83 
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